
Oddelek za geografijo Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani vabi na 

ki bo potekal v sredo, 

21. 10. 2026, od 9.00 do 13.30 ure.
Osrednja tematika bo 

PARTICIPATIVNOST MED TEORIJO IN PRAKSO: 
IZKUŠNJE PRI RAZVOJU PODEŽELJA

Mesec prostora omogoča izmenjavo pogledov in izkušenj med raziskovalci, strokovnjaki iz prakse, 
pripravljavci politik in odločevalci, študenti in širšo zainteresirano javnostjo. 

V Mesecu prostora 2026 želimo posebno pozornost posvetiti participativnosti pri razvoju podeželja. 
Participativnost je v zadnjem desetletju postala maksima pri sooblikovanju komuniciranja z raznovrstnmi 
deležniki, pri prostorskem načrtovanju, v raziskovalnem procesu itd. Različni mehanizmi – tako 
mednarodni (npr. Obzorje, Erasmus, Interreg, LIFE, Biodiversa itd.), pa tudi nacionalni (temeljni, ciljni in 
aplikativni raziskovalni projekti itd.) čedalje večjo pozornost usmerjajo v participativnost. 

V teoretičnih razpravah in praksi razvoja podeželja je dobro desetletje veliko govora o participativnosti. Če 
participativnost razumemo zgolj kot mehanizem vključevanja deležnikov, prezremo njegovi dve pomembni 
razsežnosti: učenje in razvoj. Če pa participativnost obravnavamo kot proces, v katerem posamezniki in 
skupine skupaj razlagajo problem, vrednotijo možnosti, usklajujejo poglede ter presojajo posledice 
različnih odločitev, postane participativnost interaktivni vmesnik, v katerem se medsebojno učimo, 
preoblikujemo lastna stališča in razvijamo zmožnosti za skupinsko delovanje (Wellbrock, 2013). 

Večina teoretičnih prispevkov se navezuje na osemstopenjsko lestvico participacije, ki jo je leta 1969 
objavila Arnstein, in je v nadaljnjih desetletjih sprožila vrsto empiričnih raziskav, pa tudi dopolnitev in kritik 
(npr. Hulbert in Gupta, 2024; Bailey in Grossardt, 2025). Zanimivo je, da so nekateri vidiki te lestvice 
pomembno oblikovali tudi praktične razvojne pristope, vključevanje javnosti v načrtovalske procese, 
razreševanje konfliktih situacij ipd.

Veseli bomo, če boste vaša razmišljanja delili z nami – zato bi vas prosili, če nam do 15. 7. 2026 pošljete 
predlog povzetka vašega prispevka. 

Za dodatne informacije o dogodku kontaktirajte dr. Irmo Potočnik Slavič, Irma.PotocnikSlavic@ff.uni-lj.si. 

- KAKO PARTICIPATIVNOST PRI SVOJEM DELU RAZUMEJO IN 
UDEJANJAJO RAZISKOVALCI PODEŽELJA;

- KAKO PARTICIPATIVNOST V PRAKSI UMIŠLJAJO IN IZVAJAJO
RAZLIČNI DELEŽNIKI S PODROČJA RAZVOJA PODEŽELJA?

Na Mesecu prostora 2026 nas zanima:

mailto:Irma.PotocnikSlavic@ff.uni-lj.si

